

利率低至2%，最高可贷100万元 消费贷贴息政策延长点燃春节消费热

本报讯（记者 刘子敏）消费贷贴息政策延长，叠加银行新春优惠，年化利率最低仅2%，可用于装修、旅游、购车等。近日，记者了解到，无锡多家银行在消费贷贴息政策基础上，通过利率优惠、积分奖励、消费抽奖等活动，为市民送上新年“红包”，给春节消费市场添了一把火。

“本来以为贴息去年就结束了，没想到会延长，太及时了！”市民郑先生刚刚获批了30万元额度的个人消费贷款，年化利率经贴息后仅为2.4%。“正好春节期间无锡还有最高1万元的新年换新车消费补贴，准备买

辆车开心过新年。”

1月20日，财政部、中国人民银行、金融监管总局三部门联合发布通知，个人消费贷款财政贴息政策延长至今年12月31日，并将信用卡账单分期业务纳入贴息范围，年贴息比例为1个百分点，每名借款人在一家经办机构每年累计贴息上限为3000元。

“目前我们的个人消费贷利率在3.00%到4.80%之间，客户资质不同，利率会有差异。”金融街一家城商行客户经理介绍，只要符合条件，都能享受财政贴息，实际利率还能“立减”1%。

中国银行“中银E贷”签约赠送送

七折提现利率优惠券，年利率最低可达3.1%；广发银行消费贷最高授信额度可达100万元，最长贷款期限延伸至7年；江苏银行无锡分行“随e贷”利率3%起，新客签约即送“苏银豆”……政策的推出恰逢春节消费旺季和银行“开门红”，为了进一步促消费，增加信贷投放，银行“花样上新”，进一步降低了消费者的信贷成本。

据了解，此次政策将监管评级3A及以上的城市商业银行、农村合作金融机构、外资银行、消费金融公司等全部纳入经办机构范围。经办机构从此前的20余家全国性机构，

扩展至超过500家，实现了城乡各类金融主体的广泛覆盖。无锡市民在家门口、在常用的手机银行上，就能轻松申请，享受到这一红利。

“一季度，全市服务消费重点领域贷款同比增速力争超过10%。”人民银行无锡市分行相关负责人介绍，该行正通过窗口指导等方式，积极推动在锡金融机构扩大消费信贷规模，重点支持住宿餐饮、文体娱乐、教育、居民服务等服务消费领域。在“政府补贴+商户打折+银行优惠”的三重利好驱动下，无锡消费者开启“买买买”模式。



打通“上海入境—无锡畅游”关键通道 无锡主动对接上海入境游“流量池”

本报讯 2月12日下午，一场聚焦入境游协同发展的对接会在上海虹桥国际科技广场举行。无锡市文化广电和旅游局率本地重点入境旅行社、旅游行业协会负责人，与同程、去哪儿等OTA平台及十余家上海头部旅游企业齐聚一堂，签协议、谈合作、谋共赢。这是无锡主动融入长三角一体化战略、做大做强入境游市场的又一务实举措。

“无锡不仅有山水颜值，更有文化气质。我们正全力打造适配国际游客的高品质文旅产品体系。”无锡市文化广电和旅游局分管负责人在推介中亮出“家底”：深厚的历史文化底蕴、四通八达的交通网络、优质的旅游资源集群，以及热情便利的服务环境。依托这些核心资源，无锡已形成“文化深度游”“生态休闲游”“乡村度假游”等入境游产品矩阵。

同时，自2024年以来，围绕入境游提质扩容，无锡打出了一系列“组

合拳”：出台外籍人士来锡便利化10项措施；发布中、英、日、韩四语版“乐享锡城”服务指南；构建全链条便捷化服务体系，实现“一卡畅行”、10秒入住酒店、刷卡乘高铁、在线购票等54个应用场景全覆盖。目前，无锡已有72家离境退税商店，占全省16.9%，5家商场可办理“即买即退”服务。

对接会上，无锡市文化广电和旅游局与同程旅行、去哪儿旅行签署战略合作协议，依托OTA平台的海量数据与精准营销能力，打造入境游无锡“爆款产品”线上推广矩阵；与东航国旅集团、上海春秋国旅签署入境游合作协议，打通“上海入境—无锡畅游”关键通道。此外，无锡市旅游行业协会旅行社分会与上海市旅游行业协会旅行社分会签署战略合作协议，无锡入境游企业与上海头部旅行社集中签署业务合作协议。

无锡裕德国际旅行社2025年自

主接待入境游客超8万人次。总经理王粮钢表示，过去，旅行社对接上海资源多以“单兵作战”为主，此次由政府搭台、集中对接，效率大幅提升，合作深度远超以往。

长三角是我国入境游核心门户，上海更是国际游客入境“第一站”。2025年上海接待入境游客超936万人次，为无锡提供了巨大的“流量池”。数据显示，2025年，无锡接待入境过夜游客、实现旅游外汇收入两项指标继续保持全省第三，同比分别增长11%和19.8%；新办理离境退税服务的境外游客数量增长5倍。越来越多的境外游客将无锡作为来华旅游优选之地。无锡市文化广电和旅游局分管负责人表示，此次对接旨在打通上海入境客流向无锡延伸的关键环节，让更多国际游客在长三角行程中为无锡“留出一站”，让这一数字在2026年实现更大突破。

（施剑平）

书香满城迎新春 文化惠民过大年

本报讯 年味渐浓时，书香伴佳节。《全民阅读促进条例》正式施行后的首个春节，无锡市图书馆、全市钟书房等阅读阵地联动发力，以“书香润锡城、文化过大年”为主线，推出主题展览、非遗体验、民俗讲座、购书优惠等活动，把年俗、书香、温情送到市民身边，让阅读成为新春新风尚。

14日，无锡市图书馆一楼共享大厅格外热闹，春联福字、非遗手作、新春书展等交织成景。“专门来领图书馆定制的书香春联。”一进门，扑面而来的年味让市图老读者苏先生喜出望外。现场同步开启木刻拓印、剪纸、钤印、手绘书签等互动活动，人们纷纷上前体验，把一幅幅印有“马到成功”的祝福带回家。丰子恺的《过年》、冰心的《童年的春节》、莫言的《过去的年》、汪曾祺的《除岁》……“笔墨炊烟里的中国年”主题展亮相，展出关于春节的名家名篇，吸引着读者驻足细读，感受字里行间流淌的年味与温情。春节期间，市图自习室和共享大厅均延时开放至晚间。

这个春节，全市各区钟书房不但正常开放，还推出了系列活动，为市民提供假期好去处。新吴区鸿山街道的盈香书院、寒儒书斋围绕“阅读+”，开展面向中老年和青少年群体的新春阅读活动；滨湖区大公图书馆春节期间全场图书八折销售，还有宋锦小马挂件制作、马年竹编相框画等互动体验；锡山区东亭钟书房推出非遗刻纸作品展、亲子读书会；惠山区17个钟书房联动，融入读书会、手作体验、文化沙龙等活动，让小空间承载大年味。据悉，下一步，我市将持续完善全域阅读服务体系，不断创新全民阅读推广形式，以书香浸润城市生活，努力擦亮“书香无锡”城市名片。

（张月）